

海东市打好森林防火“组合拳”

本报讯(通讯员 海宣)今年以来,海东市通过打出一系列防火“组合拳”,创新“六大联动”,开展“六查六促”,全市实现森林草原“零火灾”,防火形势发生了根本性的转变。

今年以来,全市各级党委政府以林草长制和森防指为双抓手开展巡林巡草和专项督查,印发《关于加强森林资源保护发展海东市2023年总林长一号令》,高位推进各级林长防火责任落实工作,累计开展督查20次,安排部署20次,视频调度122次,实现全市36个国有林场督查全覆盖。

应急、林草、公安等部门成立排查整治联合工作专班,开展“拉网式+地毯式+滚动式”排查,落实“清单制+责任制+销号制”,做到隐患排查清仓见底、动态清

零。全市清理规范固定祭祀点、煨桑点、坟茔2930处,清理可燃物96.9公里,检查人山车辆2000余辆,人员1万余人,排查整治隐患45项。

制定《全市森林草原防火宣传工作方案》,多渠道、多形式、全方位推动森林防火宣传教育和文明祭祀倡议深入人心。全市共发放宣传册2万余份,摆放展板72面,张贴禁火令8000余张,制作宣传视频6部,在手机平台发布防火信息2万余条。

积极协调工会、共青团、妇联等部门,发动各类社会组织、协会、志愿者积极参与森林草原防火宣传、隐患排查和救援等各项工作,对护林员进行防火灭火实战技能培训和实战演练,协同开展林区大检查大巡查6次,森林草原防火火

培训29次,开展森林草原火灾扑救应急演练25次。

参与实施青海和甘肃两省毗邻区范围内森林资源安全跨区域集中巡逻检查行动,维护祁连山南麓森林生态环境资源安全。全市组建38支半专业扑火队,6138名护林员和222名草管员,储备各类防火灭火物资19000余件,开展联合巡护8000余次。

另外,海东市森防指办公室联合相关执法部门开展打击野外违规用火、丧葬用品经营场所检查、林牧区输配电火灾隐患整治等联合执法行动,处理野外违规用火3起5人。启动70多套视频监控对36个国有林场进行24小时不间断监测,通过安装语音提示杆、车辆视频识别系统等打造智能卡口144个,严防火源进山入林。

海东11项医疗卫生科技项目通过验收

本报讯(通讯员 李秀娟)为切实加强东西部协作医疗卫生科技计划项目管理和财政资金使用效益,近日,海东市组织省内医疗卫生领域专家对海东市第一人民医院、海东市第二人民医院、平安区中医医院和民和县人民医院4家单位承担的11项市级科技计划项目进行了会议验收。

专家组听取了承担单位的项目执行情况总结报告,审查了有关技术资料,并通过质疑、答辩和讨论环节后一致认为,各项目完成了在执行期内按照计划下达的研究任务,完成了约定的技术、经济指标,提供的验收资料齐全,财务经费使用合理,符合预期指标,并产生了良好的社会效益,同意项目通过验收。

项目实施以来,累计在各类专业期刊发表科技论文16篇,SCI收录文章3篇,获得发明专利6件、实用新型专利4件,培养技术人才150余人次,研究成果有效提高了我市医疗技术水平,提高了患者的满意度,对推动海东市医疗卫生领域科技创新起到了积极促进作用。

近年来,海东市切实加强科技计划项目跟踪问效,积极开展到期市级科技计划项目验收工作。通过加强项目管理和绩效评价,使一大批优秀科技成果脱颖而出,研究成果有效提高了我市医疗技术水平,同时降低了患者的医疗费用,提高了患者生活质量,节省了医疗资源的投入,具有良好的社会效益,对推动海东市医疗卫生领域科技创新起到了积极的促进作用。据海东市科技局副局长白增先介绍,将持续聚焦医疗卫生科技行业前沿动态,进一步加强科研攻关,促进医疗技术成果转化和应用,为我市医疗卫生的发展贡献力量。

好!

驻村工作队帮村民售蔬菜

“我们寿乐的长辣椒是乐都区品质最好的!除了辣椒,还有豇豆、菜瓜这几天都可以摘了,您放心,我们送来绝对优质!几样蔬菜各来100份吗?谢谢您支持!我这就去准备……”日前,海东市乐都区寿乐镇王佛寺村新轮换的驻村第一书记陈晶鑫一如既往地忙碌着。他和工作队队员仔细核对全村脱贫户户情资料,边接着“此起彼伏”的热线电话。放下电话,他又匆匆走出门,来到脱贫户贾秀英老人家。“现在党的政策这么好,拿着政府给的养老金,我也不能光坐在家里等着吃呗!”怀着朴实的感恩之情,古稀之年的贾秀英依然在自家的大棚里忙碌,看到自己精心种植的辣椒已到采摘期,但价格较低,销售不畅,老人一着急就想到了隔三差五来看她的驻村工作队,想请他们帮自己把辣椒卖出去。和贾秀英一样为销路发愁的还有王佛寺村众多蔬菜种植户。时下,王佛寺及周边村大棚内辣椒及时令蔬菜产出旺盛,但因各种蔬菜集中上市,农户销售渠道不畅,加之收购价格偏低,农户丰收不增收,增产不增益。

“一定要想办法帮乡亲们把蔬菜多卖出去!”陈晶鑫和工作队员发挥派出单位国家税务总局青海省税务局优势,联系系统内部食堂,以高于市场的价格将优质农产品打包陆续送到全省税务干部餐桌上。

同时,驻村工作队多方对接电商和物流平台,在青报商城的大力支持下,将本村优质乐都长辣椒送到消费者手中。

“贾阿姨,您老人家不用愁了!这两天我和村干部早上过来帮您把辣椒摘了发出去。”陈晶鑫握着贾秀英的手宽慰道。

望着满头是汗的第一书记,老人家红了眼眶:“党的干部好啊,诚心诚意为我们老百姓办实事。”寿乐镇党委副书记、镇长李锦介绍,连日来,驻村工作队已联系出售各类蔬菜近2.5万公斤,获益15万元,联农带农120人次,不仅解决了蔬菜销售难题,也有效增加了农户特别是脱贫群众的收入。(特约记者 青观)



近日,民和回族土族自治县川垣新区栽植的370多株美国红枫满树一片耀眼红,车辆从街面驶过,两侧的红叶犹如两条长长的红丝带,为深秋的县城街道增添了一份别样的“枫”景线。(通讯员 民和摄)

165个暖警服务点营造浓浓爱警情

本报讯(记者 金华山)近日,海东市公安局联合海东邮政、金融以及通讯运营等行业的10家企业举行“爱警联盟·暖警驿站”服务点签约暨揭牌仪式,在全市共设立165个服务点,营造浓厚爱警氛围。

记者了解到,165个服务点为一线执

法执勤民警辅警解决了日常执法备勤中存在的“歇脚难”“喝水难”“如厕难”等实际困难,将爱警暖警从警营内部外延至执勤岗位,在全社会营造了“人民警察人民爱”的良好氛围。

海东市公安局负责人表示,“爱警联盟·暖警驿站”是警企合作的崭新开端。

下一步,海东市公安局将围绕科技信息化支撑公安实战、联合打击电信网络违法犯罪等方面工作,寻求更多的合作点,合力开展打造“智慧安防小区”、推广“一键报警”等工作,实现“既保生产也保安全”的目标,共同为社会持续和谐稳定发展贡献力量。

民辅警助农抢收晾晒小麦

本报讯(记者 金华山)打击犯罪、维护社会治安秩序是警察的责任,但是在青海高原上,那一身藏蓝的背影,任何时候都在老百姓需要的地方。近日,海东市互助县公安局林川派出所的民辅警,帮助老百姓抢收晾晒在派出所门口小麦的故事,得到了无数群众的称赞。

记者了解到,10月13日12时许,刚从辖区出完警准备回所里吃午饭的互助县公安局林川派出所民辅警看到天空突降雨夹雪,且雨势越来越大。想到

派出所门前广场大面积晾晒的粮食可能被淋湿,民辅警立即马不停蹄地往回赶,赶到所里后,顾不上吃饭立即加入抢收行列。

你拿袋子,我拿铲子,工具不够用的索性徒手上阵。警民携手,及时帮群众将晾晒的小麦扫到一起,并用防雨布将小麦盖住,使群众的小麦避免遭受雨淋。看着民辅警们湿漉漉的衣服,老乡满怀感激地说:“要是没有你们帮忙,我的麦子恐怕要泡汤了,太感谢你们了!”周边村民见状也

连连称赞:“派出所民警好样的!”

针对此事,互助县公安局一负责人表示,事情虽小,但足以温暖人心,群众的每一声感谢,都代表了对互助公安民辅警工作的支持与肯定。自开展“枫桥式派出所”创建工作以来,林川派出所始终以“社会稳定、群众满意”为目标,坚持从细微处着眼、从细小处着手,以实际行动为群众办实事、办好事,有效维护了辖区社会治安稳定,使得辖区群众的安全感、满意度不断提升。